



本报记者 高敏 通讯员 游情天 王洁 丁海芳 刘静静 叶旭耀



婚礼上18个红包谁拿了？摄影师立功



婚礼上的红包不见了，是负责管红包的伴娘拿的，还是另有其人？要不是摄像师扛在肩上的摄像机全程记录了这一切，还真的说不清楚。

2015年10月1日，对于老管一家来说是个大喜日子，儿子小管要在平湖市乍浦镇一家酒店内举行婚礼，届时新郎新娘两边的亲戚都会来见证这一刻，

想到这里，一家人喜上眉梢。

婚礼从当天下午5点58分正式开始，新郎的表姐小凤是伴娘之一，不仅要帮新郎新娘保管红包，还要在红包做上记录，以免搞混。

32桌的喜宴上，小凤用来放红包的拎包不一会儿就塞满了，拉链也拉不上。为了赶婚礼节奏，小凤也不以为然，心想来客都是自己人，应该没人会拿。

婚宴结束后，小凤重新整理了拎包内的红包，发现男方的红包数量好像少了。因为是男方家的表姐，小凤事先知道大约能收到多少红包。她拍了照片存底以后就将整个拎包交给小管一家，自己也就回家了，但这个问题依旧困扰着小凤。

小管一家收到后也发现了同样问题，数来数去少了7300元，共18个红包不翼而飞。

“会不会在婚礼现场丢了？”

“现场不时有位摄像师跟着，看摄像记录也

时间:1月21日 地点:平湖法院

许能知道原因。”全家人一合计，让摄像师加急将原片拷出来。一看片子就发现不对劲了，小管赶紧报了警。

摄像机的镜头里出现了一个身影，戴一顶黑色的鸭舌帽、一副平光镜紧随新郎新娘的“敬酒团”，眼睛还不时往小凤的拎包方向瞅。

“我一直以为他是女方家的亲戚，所以才跟着我们，我也没在意。”小凤说。但是经双方亲戚辨认，大家都不认识这个人。

警方通过侦查手段，很快锁定嫌疑人刘某。

这个刘某有多项盗窃前科，劣迹斑斑，在法庭上，他还咬紧牙关矢口否认，“我没去过这个大酒店，我来乍浦只是旅游，平时也不戴眼镜。”

直到承办法官当庭播放了那段摄像资料后，刘某才低下头承认了犯罪事实。

平湖法院以盗窃罪判处刘某有期徒刑8个月，并处罚金3000元。

科研人员赌红了眼，骗了百万元还报复错了人

80后张某有着名校博士生的背景，毕业后在舟山市某高校担任科研人员，事业有成、家庭幸福。但这一切，在一年前结束了……

2014年10月底，张某在一次老乡聚会中认识了胡某。闲聊过程中，胡某给他介绍了一个赌博网站，里面有各种彩票游戏。刚开始，张某抱着“纯属玩玩”的心态，后来玩着玩着，钱输得越来越多。为了翻本，他找朋友借了七八十万元，结果又输了个精光。

张某的收入虽然不错，但远远不足抵债，于是他动起了歪脑筋。

张某所在学校有个政策，博士生买房有40万元补贴。2014年12月中旬，他到一家房产中介机构拿了两张空白的二手房购房合同，随便填上房屋信息，又在网上购买一枚房产中介公司的章，制作了一份假的购房合同。

张某拿着这份合同到学校审批，从人事部门到

学校领导，对他买房扎根舟山的做法都很支持，一路“绿灯”。第三天，学校财务室就把40万元购房补贴款汇入了张某的银行帐户。

骗到钱后，张某没拿去还债，而是投到了赌场里，很快又输光了。可他不甘心，想再弄点钱翻本。张某有位同事叫陈某，可以申请60万元的购房补贴，而且这位同事一直在北方城市出差，短期内都不会回舟山。于是，张某又故技重施。但这60万元，仅两个晚上就输没了。

输掉百万元购房补贴款后，张某将目光投向了学校的科研经费和项目经费。

由于科研经费不能直接提出来，2015年3月，张某伪造了一份委托河南某企业做实验的合同，让学校把近3万元“科研经费”汇入该企业的账户。2015年3月至4月，他先后三次以类似的手段，从学校骗领了18余万元的科研经费。这些钱除了部分用于

偿还赌债，绝大部分还是扔进了那家赌博网站。

100多万的赌债压得张某透不过气，他也知道自己骗钱的事情早晚东窗事发，万念俱灰下，产生了轻生的想法。他把所有的错都归咎于那个介绍他赌博的老乡胡某，要在自杀前报复一下胡某。

2015年5月初，张某得知胡某夫妇都不在舟山的家中，于是他在网上找了个开锁师傅，进入屋中后，张某大砸大敲，把装修过的地方基本都砸了一遍，还拿了酱油、洗洁精之类的液体泼到墙上、衣服上……将屋子搞得一片狼藉。

泄愤完毕，张某一个人悄悄去了宁波，半个月后被警方抓获。

实际上，张某认错门了，砸的并不是胡某的家。屋主回家后立即向警方报案。

曾经的高知青年，最终因诈骗、非法侵入住宅罪被法院判处有期徒刑11年2个月，并处罚金1万元。

挖了几片古青瓷碎片，小伙儿被判十年

龙泉是青瓷之都，古窑址密集。龙泉小梅镇大窑村是1988年国务院公布的重点文物保护单位，在这个村庄中，就有65处龙泉窑遗址，有着1600年历史的龙泉窑，总会惹来“不速之客”，比如这个22岁的小伙子，吴某。

2015年1月30日，吴某和两个朋友来到距离自家不远的大窑村游玩。三人闲逛到一处古窑附近时，出于好奇，便爬上古窑址一探究竟。山上空无一人，却有满地的碎瓷片。三人突发奇想，想挖点碎瓷片，回家做牌匾。于是他们用手刨、用铁板挖，忙活了2个小时。他们的“大动作”召来了大窑文保所的巡查人员，吴某被巡查人员用手机当场拍下了事实证据。

这下，吴某三人慌了，先后逃离了现场，甚至连

衣服、拖鞋都没来得及带走。

逃跑途中，吴某与同伴走散了，他独自跑上了山，直到天黑才从山上下来。吴某知道在老家犯事了，不敢回家过年，过起了东躲西藏的日子。潜逃的半年中，小伙子偷偷跑到宁波打工，他天真地以为，偷点青瓷碎片不算大事，会随着时间的消逝被大家淡忘。可事实并非如此，吴某最终被公安机关抓获。他的两名同伴，也正被公安机关通缉。

“我知道大窑村是文化保护单位，挖掘是很严重的行为，但我以为表面挖挖是没有关系的。”被告人席上的吴某，仍一脸的稚气未脱。殊不知，被他们盗掘的该处古窑址，正好属于全国重点文物保护单位“红线”重点保护区。

法院审理后认为，吴某伙同他人盗掘确定为全

国重点文物保护单位的古窑址，其行为已构成盗掘古文化遗址罪，判处有期徒刑10年，并处罚金5000元。



青田版“农夫与蛇”的故事

良心企业不计前嫌聘用有前科的员工，本想让对方重获新生，可是他不仅没有投桃报李，还将东家的保险柜洗劫一空。

事情要从2011年说起。刚从“班房”里出来的夏某一心想找份工作，洗心革面重新做人，但是因他有犯罪前科屡屡碰壁，没有企业录用他。就在夏某心灰意冷之时，青田一家企业为他亮了“绿灯”，不介意他是刑释人员，给了他改过的机会。

有了这家企业的录用，夏某的人生翻开了崭新的一页，不仅工作干得有声有色，还娶妻生子解决了人生大事，可谓前途一片光明。可就在旁人都觉得夏某人生已经重新起航的时候，他却犯起了糊涂，重

操旧业干回“老本行”。

夏某深知公司每月月底要发放工资，他猜想钱款那几日必定会存放于公司。2015年10月的一个深夜里，夏某翻墙进入公司后就四处寻找，很快在一间狭小的房间内发现了存放财物的保险箱。几番研究下，他顺利地打开了保险箱，正如他所想，公司早已将准备发放给员工的工资存放在保险箱里。

“这么多钱，这次赚大发了。”打开保险箱之时，夏某眼睛都快直了，粗略数了数，约有14万余元。欣喜若狂的夏某立马抱起保险箱就往外跑。

就当他翻过围墙时，突然想起公司内部安装了

监控，内心无比纠结的夏某左右思量，转身又回到公司。可他没有将保险箱“完璧归赵”，反而将监控主机大卸八块，心满意足后便得意地走了。

盗得钱财后，夏某开始肆意挥霍，不仅买名牌手机，还告诉妻子自己做生意赚钱了，让她赶紧将钱存入银行。

自作聪明的夏某以为损毁监控就能神不知鬼不觉，半个月后，他便落网了。夏某如实交代了这案件，家人也将部分财物返还给了企业。

法院审理后认为，夏某以非法占有为目的，采用秘密手段窃取公司财物，数额较大，构成盗窃罪，判处有期徒刑4年。

时间:1月20日 地点:青田法院